
 

Zaustaviti policijsku brutalnost prema studentima i maloletnicima 
 

Beograd, 3. jul - Organizacije civilnog društva zahtevaju da se pod hitno zaustavi brutalnost i 

nezakonito postupanje prema studentima, srednjoškolcima i maloletnim licima koje svakodnevno 

primenjuje policija i lica koja se tako predstavljaju. Masovna privođenja i hapšenja u Beogradu, 

Novom Sadu i Nišu, uz grubo kršenje Ustava, zakona i pravila policijskog postupanja, predstavljaju 

opasnu eskalaciju represije. Prikrivanjem identiteta službenika, represija se dodatno podstiče i 

preti da ostane nekažnjena. 

 

Samo tokom prethodne noći, najmanje četvoro studenata zadržano je na VMA, uhapšeno je više 

desetina osoba, među njima i najmanje pet srednjoškolaca, dok MUP saopštava da je izvršeno  čak 

1.297 legitimisanja i 79 privođenja. 

 

Sama činjenica da je veliki broj uhapšenih prekršajno procesuiran, nakon čega su pušteni na 

slobodu, nesumnjivo ukazuje da svedočimo prekomernoj i nesrazmernoj upotrebi mera prinude 

od strane policijskih službenika. Ovakvo postupanje u suprotnosti je sa domaćim propisima, 

međunarodnim standardima i ratifikovanim međunarodnim konvencijama, između ostalog 

Konvencijom protiv torture i drugih surovih, neljudskih ili ponižavajućih kazni ili postupaka, čija je 

Srbija potpisnica.   

 

Takođe, svedoci smo zabrinjavajuće zloupotrebe pravosudnih institucija, odnosno selektivnog 

postupanja Višeg javnog tužilaštva u Beogradu. Uprkos brojnim video zapisima kojima je 

zabeleženo nezakonito postupanje policije i ljudi u policijskim uniformama sa fantomkama na licu, 

VJT u najvećoj meri vodi postupke protiv građana koji izražavaju svoje nezadovoljstvo zbog 

neispunjavanja zahteva studenata. U ovako osetljivom društvenom trenutku, za sada propuštajući 

da procesuira policijske službenike i druga lica koji fizički i verbalno napadaju i prete građanima 

okupljenim na blokadama, VJT dodatno doprinosi stvaranju razdora u društvu i povećanju tenzija. 

 

Najviši predstavnici vlasti ne pokazuju spremnost na bilo kakvu vrstu odgovornog postupanja koje 

bi doprinelo izlasku zemlje iz duboke krize koja traje već gotovo 8 meseci. Istovremeno, zbog 

policijske brutalnosti već su reagovali Savet UN za ljudska prava i izvestiteljka Parlamentarne 

skupštine Saveta Evrope za Srbiju.   

 

Još jednom apelujemo na da policijske i pravosudne institucije pod hitno prekinu sa represijom i 

hitno pokrenu postupke za utvrđivanje odgovornosti svih policijskih službenika koji su učestvovali 

u lancu nedozvoljenog postupanja prema studentima, maloletnicima i građanima Srbije.  

 

Organizacije civilnog društva: 

Beogradski centar za ljudska prava 

Crta 

Komitet pravnika za ljudska prava YUCOM 



Beogradski centar za bezbednosnu politiku 

Centar za pravosudna istraživanja (CEPRIS) 

Građanske inicijative 

FemPlatz 

Partneri Srbije 

A11 Incijativa za ekonomska i socijalna prava 

 


